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i Instrucdes: (i) Nenhum tipo de consulta serd tolerado; (ii) A prova tem duragdo de lhora e 45
minutos; (iii) Escreva seu nome em todas as folhas utilizadas.
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Questdo 1. [2 pontos] Divida Publica e Crescimento

e a relagdo entre divida
alegam que a
om baixo -
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Num episédio recente e controverso, economistas debateram sobr 1
. ' , =

Lublica e crescimento do PIB. Kenneth Rogoff e Carmen Reinhart, por e’(erf'Pl s c

evidéncia empirica sugére que periodos de alta razdo divida/PIB e"__’f_?f_s.o..c-i—i

Use a equacio abaixo, derivada em sala de aula, para responder os seguintes itens.

Be, B _q )Be—:+~Gt—Tt &
BRI B A L

- a) [1 ponto] Proponha uma mecanismo tedrico, no qual uma alta rgtéo dfvida/PiBuug;\t;.ano S ~CVAAMRD L
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" : b) [1 ponto] Alguns economistas questionaram a validade dos resultados do estudo de Rogoff ‘ RS x’
e Reinhart. Estes economistas (por exemplo, Paul Krugman) alegam que nos EUA, apesar da g

razdo divida/PIB ter atingido 106% em 2012, uma politica fiscal @xpansionista' é um dos
elementos necessdrios. para a retomada 'do crescimento econb}n'ico. E_xplique, com poucas \

palavras, a racionalidade econdmica deste argumento, contrapondo-o com sua resposta no 'p’.ﬁ\\ﬂ)* M
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Questio 2. 3 pontos) Intermetiacio Financeira e Ciclo Econdmico ' : \ e
) : ‘ - [
a) [2 pomosl Explique detalhadamente, com auxilio de gréficos, como um cheque adverso . ‘fe
sobre a oferta de intermediagdo financeira induz ‘a uma contragio do produto

concomitantemente 3 uma queda da taxa bésica de juros da economia.

——b) [1 ponto] Saiu no. Valor Econdmico do dia. 10/06/2013: uma proposta, feita por uma
o omissdo Parlamentar da Inglatérra, que prevé que “dirigentes de’ bancos brit4nicos, que

' oy ol e ; r is_ou trés anos, terdo o ac
aos pagamentos-barrado por ndo menos.que-dez-angs.” .

\ L2 i . " -
; M""Em proposta aumentaria ou reduziria a probabilidade de faléncia dos bancos? Justifique, com
%A poucas palavra3, sua resposta (s3serdo pontuadas as respostas com justificativas corretas). -
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Questdo 3."[3 pontos] Hiperinflagdo no Brasil AOv WAAREL Ll OL RA NV UGk

a) [1 ponto] Na tabela abaixo, os anos em que houvé congelamaﬁ'gs dw (sll :a‘n W\N@ ¥ \
destacados em cinza. Observe que, em nenhum destes anos, a me'dlda fol capaz de estabilizar ‘“‘E& »
"a taxa de inflagdo medida pelo indice Geral de Pregos (IGP-DI). Explique por que apenas o

ntrole de precos ndo é suficiente para eliminar uma hiperinflaclio, & aponte um cus'to‘deft_'e_ V)
tipo de medida sobre a economia. ’ , m
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rd ::)‘[‘1.—:‘::':{';:?‘” /¢ abiainy a5 Vasas anuan de vanaglo do 1GP-O1 e do PIB a partir de 1994 W\
P30 Sutstancial da inflag 3o entre 1994 e 1995, em virtude do Plano Real, a taxa o
de restments gs pig Marteye s relativaments alta entre o5 dors anos Postenormente, a {N \
reducio da iflaci0 brasileirs esteve asuciada 5 uma queda mais intensa do cresamento da
economia. Expligue por e, diterertements de urma desinflagdo modesta, 3 estabilizac3o de
uma higennflagio nio gera umas desaceleracio do nivel de atividade quando a politica
MONetara é criyel

174 199, 1% 1997 1998
GV (A (%Kaa) [(ray 14,3 9,3 7.5 17
PiBrani(%na) 15 42 216 338 004

¢) [§ ponto) A Medida Proviséria aue criou o Plano Real continha Uma meta monetéria que foi
ultrapassada muito rapidamente. to entantn, o plano deu certo e a hiperinflagdo foi vencida,
Por que a grande emissio monetiria que ocorreu apés a implementag3o do Plano Real njo

’ conduziv a higerinflacio? Baseie sua resposta na condicdo de equilibrio no mercado
financeiro, dado pela equagio abaizo
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Questdo 4. [2 pontos] Teorlas Macroecondmicas Recentes
_ @) [1 ponto] Em um artigo académico de 1986, Joseph Altonji (economista da Yale University),
estimou uma gama de valores para a elasticidade mtertemporal da oferta de trabalho entre O
6"“ 0,35. A partir destes resultados, como um economista novo-keynesiano criticaria o
ecanismo de propagacio sustentado pela teoria do Ciclo Econdmico Real?

Observac¢do: interprete a elasticidade intertemporal da oferta de trabalho como a “reagdo” da

‘_@ oferu de trabalho em relag3o as variagdes tempordrias do salério real.

b) [1 ponto] Em um amgo académico de 2004, Mark Bils (economusta da University of
Rochester) e Peter Klenow (economista da Stanford University), encoftraram evidéncias de
que 0% precos nominais permanecem fixos, no maximo, entre 4@}%, enquanto os
modelos novo-keynesianos indicariam um periodo de 9 a 12 meses: Neste caso, como um

-;'- @ economista novo-classico criticaria o0 mecanismo de propagagdo sustentado pela teoria Novo-
Keynesiana? "
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